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A jogszolgáltatás faktorai
Dat Galenits opes, 
Justinianus honores.

Régen volt, talán igaz sem volt, hogy 
az ügyvédi tevékenység nobile officium volt, 
mely a közmegbecsülésből sokat juttatott az 
ügyvédnek, mig a vagyonszerzés Galenus 
ivadékainak volt osztályrésze; ma ez a 
helyzet annyiban változott, hogy az az ideá­
lis, etikai értékkel biró jutalom, mely az ügy­
véd működését honorálta, szintén Galenus 
gyermekeire szállt, mert a mai világban a va- 
gyonosság a megbecsüléssel szokott rend­
szerint együtt járni.

Ennek az eredménynek előidézője kétség­
kívül az a tulprodukció, mely az ügyvédi pá­
lyán tapasztalható, mert ez hozta létre az 
ügyek, a felek felhajszolását, a klienseknek 
fogdosását, megállapodásokat a felekkel a 
készkiadásokra, perek magához váltását, fe­
leknek előlegek adását, peresítendő számlák 
részbeni előlegezését és sok más olyan ba­
jokat, melyeket a „Strugle for life“ megma­
gyarázni és megértetni tud.

fis sajátságos, hogy ez a jogkereső pub­
likum, mely egy kíizködő pályán tülekedő 
ügyvédeknek igy kifejtett konkurenciáját
maga előnyére kihasználja, úgy hogy ma 
már kezd az emberekben kiveszni az a tudat, 
hogy pervesztés esetén az ügyvédnek fizet­
ni egyáltalában kell, legjobban fordul el az 
általa kihasznált, érdekében is ügyködő, mű­

ködő ügyvédektől és épen a közönség az, a 
mely nemcsak bizalmat nem előlegez, hanem 
még a kihasznált, nem díjazott fáradozást le­
kicsinyl!, sőt magukat az ügyvédeket nagy­
mérvű despektusában részesíti, mert hiszen 
ha ők az ügyvédnek pereket juttatnak, avval 
jótéteményt gyakorolnak — igy vélik — és 
az, aki a mi jótéteményünkre rászorul, becsü­
lésünkre nem, vagy csak ritkán számíthat.

Ha azután a közönségnek ez a felfogása 
az ellenszenve átmegy a köztudatba; a biró 
ki szintén csak ember, ki a köztudat által be­
folyásolt érzéséi levetkőzni nem tudja, idő­
vel szintén bizonyos praeokkupált álláspontot 
foglal el, az ügyvéd személyét sokszor rosz- 
,akarattal, sőt ellenségeskedéssel tekinti, ki­
től rossz néven veszi, ha ügyfelét nagyobb 
energiával, több utánjárással iparkodik elő­
nyösebb helyzetbe hozni; ki ha ezt teszi — 
petuláns, arrogáns, erőszakos; ha pedig hig 
gadtan kéri azt, amit kérni vagy néha köve 
telni joga van és leküzdve az ellene megnyi- 
atkozó ellenszenvet, csendes nyugalommal 
tárgyal ügyfele dolgában — akkor az ügy 
véd alamuszi, ignoráns.

És ennek a leszürődő köztudatnak láttuk 
egyik megnyilatkozását a budapesti büntető 
bíróság felebbezési tanácsában a napokban 
mely elvileg kimondotta, hogy az inzultált 
ügyvéd bántalmazóit bűnösnek kimondani 
kell, mert hiszen ezt a törvény rendeli, de a 
büntetést felfüggesztette és ezzel olyan ha 
talmas lépést tett ez a bíróság azon elv meg 
valósulása felé, hogy az ügyvéd „vogelfrei

Divat-forradalom.
Csendben, észrevétlenül elkeseredett 

harc folyik a divat terén. És éppen azéit, 
mert ez a küzdelem nem lármás, nem a 
nagy nyilvánosság előtt folyik le, sokkal ko­
molyabb, mint akármelyik nagy zajjal meg­
indított harc. Nem is csoda, hiszen ebben a 
háborúban dől el, hogy a divat térén a regi 
irányok maradnak-e uralmon, vagy pedig 
az uj irány diadalmaskodik. A régi irány csö­
könyösen kitart a fűző mellett, mig az uj a 
reform ruháért tört lándzsát, amely a fűzőt 
feleslegessé tenné. Az uj irány híveit támo­
gatják az összes orvosok, akik mind azt hir­
detik, hogy a fűző egészségtelen. Rousseau 
és Goethe már évtizedek előtt pálcát törtek 
a fűző felett, de még az ő hatalmas szavuk 
sem tudta megingatni uralmát. _ Az újabb 
időben azonban már több jelenség arra mu­
tat, hogy a reform-ruha veszedelmes ve- 
télytárs, különösen miután a titkok titka, a 
női aisóruha is megfelelő átalakuláson ment 
át. A reform ruha kedveltségének es elterje­
désének nagy akadálya volt az, hogy a sza­
básban nagyon kevés változatosságot tu­
dott felmutatni és hogy nagy terheket rakott 
a női vállakra.

A reform ruha szószólói azonban meg­
találták a módját, hogy a színben, szabásban 
is kellő változatosságot teremtsenek, hogy

hogy ennek a következményei kiszámithatat- 
anok.

Az igaz, hogy biráink sokat, nagyon so­
kat dolgoznak; az is igaz, hogy nagy elfog­
ultságuk nem áll arányban azzal a kis fize­
téssel, melyet húznak (és ez az aránytalan­
ság csak nő, ha megnézzük azt a nagy java­
dalmazást, melylyel a bírói állás külföldön 
egybe van nőve) az is tény, hogy az ügyek 
kontradiktorius állapotában az ellenőrző ügy­
véd nem engedi az ügyet sok esetben az ál­
tala óhajtott kerékvágásból elterelni; azt 
sem lehet tagadni, hogy ez a folytonos meg­
erőltető szellemi munka a bírákat idegessé és 
ezen idegességből folyólag türelmetlenné, el­
fogulttá teszi; de viszont az is tagadhatatlan, 
hogy azokban a perekben, melyeket ügyvéd 
visz a bíróság elé, az igazság kihámozása 
mégis könnyebb, mert a tényállást a bíróság 
elé az ügyvéd tárja, a contradiktorius eljá­
rásban pedig az ellenvélemény, az ellenérvek 
kifejtése a bírót abba a helyzetbe hozza, — 
hogy a bizonyítási anyagot a kifejtett ellen­
tétes álláspontokhoz aplikálhajta — röviden 
az ügyvéd működése a jogos álláspont köny- 
nyebb megtalálásához vezet, faktora tehát az 
igazságkeresésnek és megtalálásának és ép­
pen azért a praeokkupáltság vele szemben 
nem indokolt, nem jogos.

Hogy ez igy van, legvilágosabban maga 
a törvény állapítja meg akkor, mikor a fél 
személyesen jár el a bíróságnál és a bíróval 
magát megértetni nem tudja, a fél ügyvédval­
lásra utasittatik, ez pedig nem a félnek clő-

a reformruha az egyéniséghez alkalmazkod 
jék és igy a nők alakja benne el ne vesszen 
Azután megtalálták már annak a megoldá­
sát is, hogy a fűző nélkül is, a ruhák súlya 
megoszoljék a csípő és a váll között

Lassan-lassan tehát mégis tért fog ho 
ditani a reform ruha; útját nagyban egyen 
geti a sport különféle neme, melyre hol 
gyeink, különösen a fiatal leányok az utóbbi 
években nagyon reákaptak. A sportolás nem 
tűri meg a fűzőt, hanem a szabad mozgást kí­
vánja és ez éppen kedvez a reform ruha hí­
veinek. Az uj irány hívei nagyon bizakod­
nak, hogy végre is ők maradnak a győzte­
sek’; bár a hölgyeken kívül még egy szívós 
ellenféllel kell számolniok: a szabókkal. — 
Ezek ugyanis nem hívei a reformruhaknak, 
mert ha ez a divat lesz úrrá, akkoi mai ke­
vesebb alkalmuk lesz a borsos számiakat ki­
állítani.

A csendes forradalom, amely a divat te­
rén folyik, amely már csak azért is érde­
kes, mert az egyéniség jobban eloterbe lep­
ne érezteti hatását a többi ruhadarabokon 
is. így például a női kalapokban nincs hata- 
rozottan kimondott divat. A legkisebb tor- 
mától a legnagyobbakig egyaránt divatban 
van; hordják a széles karimajuakat éppen 
úgy, mint a karimanélkülieket. Mindenki 
olyant viselhet, amelyik leginkább illik az 
arcához, termetéhez.__________

A kalapok különféle divatja változást 
idézett elő az ernyők alakjában is. Itt is for­
radalom van, amely az idők ideje óta meg­
szokott alakot törekszik háttérbe szorítani. 
Az ernyők eddig nyolc vagy — újabban 
tizenkét rétegből állottak. A divat leginkább 
a sziliekben nyilatkozott meg. A legújabb 
időkben azonban az ernyők alakja is módo­
sult. A kis kalapokhoz ugyanis a sátor-ala­
kú ernyőket kezdik hordani Párisban. Ez 
az ernyő, ha ki van nyitva,olyan mint egy 
kupola és különösen tetszetős azért, mert 
rendesen két színből van kombinálva. — A 
nagyobb rész rendesen élénk selyem, ame­
lyet alul széles, sötétebb bársony-pánt sze­
gélyez.

A nagy kalapokhoz viszont a négyszo- 
gii ernyőket hordják. Az ernyő acélrudjai 
közül ugyanis négy hosszabb, műit a töb­
bi, az ernyő selyme is úgy van vagva, hogy 
ha az ernyőt kinyitják, akkor a négy hosz- 
szabb pálcája egyenes vonalba esik, így 
egy teljes négyszöget alkot. Ezeket az er­
nyőket is kétféle szinti anyagból csinálják. 
Az alapszín világos vagy csikós, sávos se­
lyem és tafota, amelyet azutan sotetebb 
bársony, vagy selyem szegélyez.

Ezek a változások vannak a divat te­
rén amelyek — vannak akiket nagyon 
közelről érdekelnek és bizonyára izgalomban 
ejtenek.

Mosó pongyola 5 írt. i
remek választókban
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nye. mert hiszen ez reá csak kiadással jár, 
hanem a bíróság terhének megkönnyebbítése.

Ha pedig ez igy van, az nem lehet a fel­
adat, hogy a kart — melynek vannak kinövé­
sei is, de hát melyik karnak nincsenek hibái, 
sőt bűnei — letörjék, lehetetlenné tegyék, sőt 
ellenkezőleg: anyagilag és erkölcsileg támo­
gatni kell, hogy erőhöz, öntudathoz, a kar 
méltóságának megfelelő megélhetéshez jus­
son, legyen ez most már a pályavégzettség 
megnehezítése, vagy numerus clausus által, a 
mi azonban nem tartozik a nagyközönség elé, 
de az igenis oda tartozik, hogy a számban 
erősen felszaporodott, de anyagilag nagyon 
meggyengült kar hátrányos vagyoni helyze­
tét a maga javára nemcsak fel ne használja, 
ki ne uzsorázza, hanem az élet fen tartásáért 
folytatott erős küzdelemben az esetleges el­
tévelyedéshez kezet ne nyújtson, hanem gon 
dolja meg, hogy az ügyvéd a fegyelmi tör­
vény ellen vét, mikor a féllel olyan megálla­
podásra jut, hogy a be nem hajtható munka 
dijat az ügyvéd saját fele ellen nem követeli; 
tanulja meg végre a közönség, hogy a szel­
lemi munkának ára van, hogy nem fér össze 
a tisztes kereskedő (főleg ezekről van szó) 
önérzetével, hogy ingyen munkát elfogadjon 
több esetben a munkára szoruló embertől 
ajándékot, borravalót fogadjon el; tanulja 
meg, hogy a szellemi munka is munka, mely 
töke befektetés és megerőltető munka eredője 
és főleg értse meg azt, hogy senkinek sem 
lehet nagyobb érdeke a jognak megállapítása 
az igazságnak megkeresése, mint épen az 
azt kereső félnek, tehát nem lehet jogos, sem 
méltányos, hogy az ügyvéd erőt, munkát, 
időt vesztegessen el és a felet csak készhez 
hivja, ki a markába nevet, ha a dolog nem 
sikeredett, mert hiszen reá ebből kár nem 
származhatott; tudja meg végül a közönség 
azt, hogy ha az ügyvédi kart ő igy megbe­
csüli és ez a megbecsülés idővel a köztudatba 
átmegy: akkor a köztudat a bírói karba is át 
fog menni és akkor a bíróság és ügyvédi kar­
nak a megbecsülése igazán a legteljesebb kői 
csönösségen fog alapulni.

Ha a bírói kar nívója oly magas volna, 
hogy azt az ügyvédek szaktudása nivellálni 
nem tudná; ha erkölcsi színvonaluk oly magas 
fokot ért el, hogy köztük nincs egy sem kivető 
ha ennek tudatában nem volna egyetlen biró 
sem, ki jogosultnak nem érezné magát a so­
kat üldözött ügyvédekre egy-egy követ dob 
ni: még akkor sem volna jogos az a felfogás, 
melyet az a hírhedt Ítélet akar sanctionálni.

Az erős lehet a gyengébb iránt elnéző, az 
erőben teljesebb lehet az ereiben megfogyat 
hozottnak támogatója, de ha másik azt mond 
ja: én szellemiekben a versenyt felveszem 
sőt ha kell vezetek és mást nem kívánok, 
mint szellemi képességemnek, tudásomnak 
megfelelő bánásmódot és kérem ezt akkor 
mikor követelni jogom van — ám akkor a bi 
róság hivatva van a köztudatot is elősegi 
teni, támogatni, fejleszteni és létesíteni azt 
harmóniát, mely az erkölcsi színvonal emel 
kedését feltétlenül eredményezni fogja.

dr. —sic.

A debreczeni egyetem.
A képviselöház ülése.

A mai ülésen megkezdődött az approp- 
riációs vita, amelyre vonatkozóan olyan hir 
terjedt el, hogy a Justh-párt kötelezte vala­
mennyi tagját a vitában való részvételre. 
Az ülésteremben különben kevés érdeklődés­
sel találkozott a vita sinkább a folyosón volt 
élénkebb az élet. Itt nagy érdeklődéssel tár­
gyalták Lukács László megjegyzéseit az uj 
pártalakulásról. A megjegyzéshez természe­
tesen igen sok megjegyzést, kombinációt 
fűztek, persze alap nélkül.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyá­
sáról itt következik:

Berzevlczy Albert elnök fél 11 órakor 
megnyitja az ülést.

Az appropriáció.
A Ház harmadszori olvasásban is elfo­

gadja a genfi egyezményt és azután rátér­
nek az appropriáció általános vitájára .

Hegedűs Lóránt előadó röviden ismer­
tette a törvényjavaslatot és azt a pénzügyi 
bizottság nevében elfogadásra ajánlotta.

Deésy Zoltán a Kossuth-párt nevében 
nem fogadja el a javaslatot, mert a párt nem 
viseltetik bizalommal a kormány iránt. — 
Pénzügyi aggodalmai vannak és részletes 
számadatokkal azt akarja bizonyítani, hogy 
a költségvetés és zárszámadásokkal szem­
ben irreális. Kifogásolja, hogy a kormány a 
költségvetési jog kijátszásával kezeli az ál­
lami pénzeket és az államháztartás kezelé­
sének uj rendjét tartja szükségesnek. Kijelen­
ti, hogy a függetlenségi párt szívesen hozzá­
árul a költségvetések tárgyalásának egy­
szerűsítéséhez. Határozati javaslatot nyújt 
be amely szerint utasíts aa Ház a kormányt, 
hogy halassza el a véderőtörvény tárgyaid­
at mindaddig, mig az illetékes tényezők hoz­

zájárulásával keresztül vitetnek azok a vál­
tozások, amelyek a korona és nemzet meg­
egyezése alapján közmegnyugvás keltésc- 
e alkalmasak. A javaslatot nem fogadja el. 

(Helyeslés a baloldalon.)
A horvátok szónoka.

A prezumtiv trónörökös Magyarorszá 
gon. Bécsből táviratozzák: Károly Fercn 
Józsefről a Zeit azt irja, hogy a prezumtiv 
trónörökös karácsonykor Budára jön s fele 
ségével, Zita Párma bourboni hercegnőve 
állandóan itt fog lakni.

Szekulics Kazar előbb horvátul kezdi 
beszédét, majd magyarul folytatja. Arra ké­
ri a Házat, hogy mindazokat a törvényes jo­
gokat, melyek a 67-iki törvényből következ­
nek, respektálják és teljesítsék. A két ország 
közti jó viszony mindkét fél érdeke s ő en­
nek hűséges pártolója, de gondolják meg, 
hogy a hazafias érzésű és gondolkodású hor­
vátok milyen támadásoknak és gyanúsítá­
soknak vannak kitéve otthon és éppen ezért 
kéri, hogy könnyítsék meg feladatukat mind 
annak teljesítésével, ami őket megilleti. (He­
lyeslés a horvátok padján.)

Holló Lajos: Ha a horvátok szimpátiával 
közelednek hozzánk, mi szívesen fogadjuk. 
A kormány iránt nem viseltetik bizalommal, 
mert a dinasztia imperialisztikus céljaira 
óriási adókat szőrit ki, igy a dohány árának 
horribilis emelésével is.

Holló Lajos. A parlament gyönge és ez­
ért van szükség a választói jogra, amely 
mindennél sürgősebb. Határozati javaslatot 
nyújt be, utasítsa a Ház a kormányt, hogy a 
választói jog reformjáról szóló javaslatát mi 
előbb sürgősen terjessze be.

Polónyi Dezső kéri a határozatképesség 
megállapítását.

Elnök elrendeli a képviselők megszám­
lálását, mire kitűnt, hogy csak 76 képviselő 
van jelen. — Az ülést tiz percre felfiig 
geszti.

Szünet után
Polnyl Dezső elállóit a határozatképes­

ség megállapításától, mire az ülés negyet 
háromkor véget ért.

Egy deputáció elmaradásának története.

Az a nagy vágyakozás, amely mozgás­
ba hozta a nagy vidéki városokat a harma­
dik egyetem megnyeréséért, a legtöbbjében 
már azzá a tudattá lett, hogy a harmadik 
egyetem Debrecené. Ma már, a tárgyalások­
nak abban a stádiumában, amelyben az 
egyetem most van, mindenki előtt világos, 
hogy Debrecen áldozatkészsége nem volt 
hiábavaló és hogy az illetékes körök méltá­
nyolták ama körülményeket, amelyek Deb­
recen mellett szóltak. Minden uiabb esemény 
amely az egyetem kérdésében történik, min­
den szó, amely e dologban elhangzik, iga­
zolja ezt az állítást. E mellett bizonyít az 
alább közölt eset, amelynek hírét teljesen 
megbízható forrásból kaptuk.

Tudvalevő, hogy a harmadik egyetem­
ért Kassa városa is küzdött. Föl is használt 
minden eszközt, hogy a város vágyát telje­
sítsék, ámde a körülmények nem látszottak 
kedvezőeknek a két nagy rivális város, 
Debrecen és Szeged mellett. A kassaiak te­
hát elhatározták, hogy e hó közepén, junius 
15-én küldöttséggel mennek föl Zichy János 
gróf kultuszminiszterhez, hogy az egyete­
met Kassa számára kérjék. A deputációt 
úgy tervezték, hogy abban vegyen részt a 
felvidék és Északmagyarország tizenöt vár­
megyéje is. E célnak meg is nyerték a vár­
megyéket.

Mielőtt azonban a küldöttség fölment 
volna a miniszterhez, egy sziikebb bizott­
ság alakult és fölment Csáky Albin grófhoz, 
a főrendiház elnökéhez, aki tudvalévőén lel­
kes hive a kassai egyetem eszméjének s aki 
ennek érdekében sokat is tett és akit ez ügy 
egíőbb patronusának tekintenek. A bizott­
ság egyrészt tájékozódni akart, másrészt ar­
ra kérte, hogy minél előzékenyebb fogadta­
tást és biztatóbb választ biztosítsanak a 
xüídöttségnek.

Csáky Albin góf szívesen fogadta a kül­
döttséget s bizony nem kedvező választ 
adott. Azt mondta ugyanis, hogy kár mm 
den deputációért, mert már elkéstek. Az il­
letékes faktorok ugyanis már másként ha­
tároztak az egyetem elhelyezésének kérdé­
sében és pedig Debrecen javára. És ezért 
fájó szívvel bár, de ki kell jelentenie, hogy 
hagyjanak fel minden mozgalommal. Kije­
lentette még, hogy Debrecen nem velük 
állott szemben, hanem Szeged konkurrált 
Debrecennel, azonban sikertelenül. — Még 
ha Szeged nyerte volna el az egyetemet, le­
hetett volna szó arról, hogy Kassa kapja 
meg a másik vidéki egyetemet, de miután 
Debrecen kapta meg, belátható időkre meg­
szűnt az a lehetőség, hogy Kassa egyetemet 
kapjon.

A bizottság hazatért s elmondta Csáky 
Albin gróf válaszát, amely után a kassaiak 
deputációja, amely most már teljesen hiába­
való lett volna, elmaradt. Valószínű külön­
ben, hogy ilyen titkos bizalmas értesítésre 
maradt el Szeged város deputációja is, ame­
lyet ezelőtt másfélhónappal még hangosan 
hirdettek Szegeden.

Valódi angol fis hazai gyártmányú ppjuszöm
posztó nagykereskedőnél, Bebreosen, Kossuth-ntcia 1 ss. ■I**1

Első Debreczeni Takarékpénztár újonnan épült palotájában.Weisz Adolf
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IM a t Ugyanakkor ugyanilyen módon kerítette 
hálójába Szamosy kisasszony Gabriel János 
fazekasmestert is. Ez a szerencsétlen már fiz 
esztendő óta boldogan élt feleségével, akitől 
két gyermeke származott. Elvált tőle. mert a 

! milliók elkápráztatták. Csak jó későn jött rá 
a becsapott vőlegény, hogy Szamosy kisasz- 
szony milyen csúf játékot űzött velők.

Megtették a följelentést és akkor kiderült, 
hogy Szamosy kisasszony nem is Szamosy, 
hanem Sack, egyszerűen Margarete Sack.

Az indemnitás a főrendiházban.
A főrendiház ma délelőtt ülést tartott, a 

melyen az uj indemnitást és még nehány ki­
sebb jelentőségű törvényjavaslatot intéztek el.
Értékes eseménye volt az ülésnek Zsclénski 
Róbert gróf előterjesztése a tőzsde ellen, a
mely valósággal formális törvényjavaslat a, ___  ____ _____
tőzsde megrendszabályozására. A méltóságos \ Közönséges szédelgő, akinek már nem egy- 
Ház kimondta, hogy a javaslat fölött ősszel j szer gyűlt meg hasonló cselekményekért a ba-

~" ............................ .. ja a csendőrséggel. A törvényszék kéthónapi
fogházzal sújtotta az ügyes szélhámos asz-

határoz. Részletes tudósításunk itt következik
Búcsúztató, üdvözlés, kinevezés.

Csáky Albin gróf elnök az ülést délelőtt 
fél 11 órakor nyitotta meg. Nagy részvéttel 
emlékezett meg Hieronymi Károlyról és Bán- 
ffy Dezsőről. Javaslatára az elhunytak özve­
gyéhez részvétátiratot intéztek.

Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök 
királyi kéziratot nyújtott át az elnöknek, mely 
szerint a király a főrendiház uj alelnökévé 
Jósika Samu báró főrendet nevezte ki.

Csáky Albin gróf az elnöki bejelentések 
során közölte a főrendekkel, hogy a király 
Festetich Taszilót hercegi rangra emelte. A 
maga és az elnökség nevében Festetich Ta­
szilót ez alkalommal üdvözölte. Festetich Ta­
szító herceg, aki az ülésen jelen volt, az üd­
vözlést felállással és meghajlással köszönte 
meg.

A tőzsde reformja.
Az elnöki bejelentések után Zselénszky 

Róbert gróf indítványt terjesztett be az iránt, 
hogy a főrendiház utasítsa a kereskedelmi 
minisztert, hogy a tőzsde reformálása iránt a 
képviselőházban törvényjavaslatot terjesz- 
szen be.

Csáky Albin gróf elnök konstatálván, 
hogy az indítványt szabályszerűen öt főrend 
aláírta, javasolja, hogy a főrendiház az indít 
vány indokolását az őszi ülésszakra halassza.

A főrendek az elnök javaslatát elfogadták
Ezután a gazdasági bizottság s a mentel­

mi bizottság jelentéseit vita nélkül elfogadták.

szonyt.

Bőnk Lajos Mki elnök.

Választás a városi közgyűlésen.
Zajtalan, csendes, de annál lelkiismere­

tesebb és becsületesebb munkát végző tiszt­
viselőjét a városnak érte ma az a megtisztel­
tetés, hogy a törvényhatósági bizottság nagy 
többséggel árvaszéki elnökké választotta. Az 
újonnan megválasztott árvaszéki elnök, Ron­
csik Lajos főszámvevő, aki régi, érdemes és 
általános tiszteletnek és szeretetnek örvendő 
tagja volt a tisztviselői karnak. Nemcsak a 
tisztviselőtársainak szeretete. de a közönség 
tisztelete és elismerése is megnyilatkozott ab­
ban az ovációban, amelyben most megvá­
lasztatása után a közgyűlés részesítette.

Mint főszámvavő pontos, lelkiismeretes, 
nagy tudásit és szakavatott tisztviselő volt és 
olyan ember is, aki a közönség és a város ér­
dekeit mindig szem előtt tartotta. Gondos 
figyelemmel vigyázott arra, hogy minden kul­
turális, gazdasági követelés megnyerje a ma­
ga kielégítését, de arra is volt gondja, hogy a 
város anyagi erejét túl ne feszítsék, ö volt az, 
aki a számvevőség modern helyes fejlődését

Az indemnitás.

A választás eredményét hangos és 
hosszantartó éljenzéssel fogadta a közgyűlés. 
A közgyűlés bezárása előtt Roncsik Lajos 
újonnan megválasztott árvaszéki elnök letette 
a hivatalos esküt, ami után az uj elnököt új­
ból megéljenezték s a jelen volt bizottsági ta­
gok melegszeretetteHidközöHélc______ _

KÖZOKTATÁS.
Beiratkozás a polgári fiúiskolába. — A

debreceni nyilvános m. polg. fiúiskolában a 
jövő tanévre szóló előzetes beiratások na­
ponként d. e. 9—12-ig tartatnak meg az is­
kola Arany János-utca 18. szám alatti he­
lyiségében.

Szünidei gyermektelep. A t. c. szülők 
és gyámok értesittetnek. akik gyermekeiket 
a szünidei gyermektelepben való részvétel­
be előjegyeztették, beiratás végett Kuthi 
Zsigmond igazgatónál (Kápolnási utca, igaz­
gatói iroda) jelentkezhetnek: f. hó 2-án, va­
sárnap délelőtt 8—12-ig és naponta délelőtt 
8—9-ig Egyben értesítjük a t. c. szülőket, 
és gyámokat, hogy a szünidei gyermektelep 
f. hó 3-án hétfőn délelőtt 9 órakor veszi kez­
detét. A statusquo izr. iskolaszék.

Beiratkozás a fiú és női felső kereske­
delmi iskolába. A beriatkozások a Kereske­
delmi Tanintézet helyiségében Piac-utca 8. 
sz, az első emeleten 23. sz. a. levő igazga­
tói irodában f. hó 1.. 3. és 4. napjain tör- 
térinek, még pedig délelőtt 9—12-ig és dél­
után 3—5 órakor. A beiratkozáshoz felhő- 
zandó a legutolsó iskolai bizonyítvány, alsó 
osztályba iratkozásnál pedig a középiskolai 
IV. osztályú és születési bizonyítvány, továb 
bá' az ujraoltási bizonyítvány, egyúttal leg­
alább két havi tandíj és az egyes hitfelekeze- 
tek által megállapított vallástamtási díj is 
lefizetendő. Minthogy tanulókat csak korlá­
tolt számban vehetünk föl, felhívjuk az ér­
dekelt szülőket, hogy gyermekeiket hely 
biztosítása céljából már most írassak be, 
mert szeptemberben csak akkor lehet be­
iratkozni. ha még üres hely áll rendelkezés­
re, az elkésettek létszámon felni csakis mi-

Napirendre az indemnitás tárgyalása volt
kitűzve. . . .

Szabó János: Az indemnitást bizalommal 
a kormány.iránt, elfogadja. A görög katolikus 
egyház részére magyar lithurgiát kér, de min­
denek előtt süreti a külön görög katolikus ma­
gyar egyházmegye megalkotását.

Zichy János gróf: Reméli, hogy a romai 
kúria módot fog találni arra, hogy a görög 
katolikus liturgiába a magyar nyelv érvénye­
süljön s akkor rögtön megszűnik az akadaly 
a magyar görög katolikus püspökség felállítá­
sa ellenében.

Az ülés egy órakor ért véget.

elősegítette. A reális költségvetések és a leg-Liszten engedélyijei vehetők fel. A kötött 
utolsó nagy munkája az 1910 évi zárszáma- létszám miatt éyj tandijat kötelesek
dás és a vagyonmérleg és hat evre készített | Az évi tandíj kettőszáz korona,
leltár bizonyítják az ő nagy munkásságát. —
Megválasztását, mely veszteség a számvevő­
ségnek, de nagy nyereség az árvaszéknek, 
mindenki nagy örömmel és megelégedéssel fo 
gadta. t

A törvényhatósági bizottság mai köz­
gyűlésén Domahidy Elemér főispán bejelen­
tette, hogy a Bészler Károly halálával^meg-

megfizetni. Az évi tandíj kettószaz korona, 
mely negyedévi részletekben, sót kérelme­
zés esetén havi részletekben is fizethető. — 
Áz igazgatóság.

— Beiratkozás az Izraelita polgári lány­
iskolába. Az izraelita polgári leányiskolába 
a jövő tanévre szóló beiratkozások június 
hó 29., 30. és julius 2., 3., 4-én délelőtt 9 órá­
tól 12 óráig az igazgatói irodában eszközöl-

I ka Sándor atgokat választotta meg, míg a 
főispán Szilágyi Imre, Fráter Imre dr. és Ge- 
rébi Pál bizottsági tagokat küldte ki.

A kijelölő bizottság tanácskozasa utan a 
főispán újból megnyitotta a KVÜlés-t és .kije­
lentette, hogy két pályázat érkezett be és pe­
dig Roncsik Lajos főszámvevoé és Varga 
Károly árvaszéki ülnöké. Amint a főispán a 
Roncsik Lajos főszámvevo nevét említette, a 
közgyűlés többsége hosszantartó éljenzésben 
tört ki s már igy tudni lehetett a választás

Becsapott vőlegényjelöltek.
Aki magyar névvel szédeleg.

Berlinben tegnap egy érdekes törvény- 
széki tárgyalást folytattak le.

Két becsapott vőlegény tette a panasz a, vaoíM11 ......... ..........
egy és ugyanazon menyasszony ellen. Roncsik Laios főszámvevő nevét említette,

Habermann Pál kereskedő volt az^egyik |—.„.--.iao i-nMwZorp hosszantartó éljenzésb 
panaszos. Elmondta, hogy a „Hofjäger“ kon­
certtermében megismerkedett a vádlottal, aki 
azt mondta neki mindjárt az első találkozásuk 
idejében, hogy Szamosi Margitnak hívjak es 
egy millió márka boldog tulajdonosa. A pénzt 
egy rostocki bankban helyezte el. azonfelül 
nagy tehenészete van Rathenov mellett es 
tulajdonosa még a rogazeni nagy uradalom­
nak is. Habermannt a nagy gazdagságnak a 
puszta megemlítése is már egészen elszeditet- 
te és udvarolni kezdett a hölgynek, aki az 
udvarlást szívesen fogadta. Utóbb Szamosy 
kisasszony még azt is megígérte, hogy fele­
ségül megy az udvarlójálioz, de akkor persze 
előbb el kell válnia a feleséé tői, Habermann 
boldogan sietett beadni a válópert, el vált a 
feleségétől, s egészen a milliomos szerelmé­
nek élt. Nagy ajándékokat, ékszert, autót ren­
delt neki, amiket a menyasszony örömmel fo­
gadott.

tette, hogy a Bészler Károly halálával meg-1 . .. vn pipm; osztályból a IIinadért árvaszéki elnöki állás betöltésére ke hetok. A kik az V„ VI. elemi osziaiyou. a »rillt a sor. A közgyűlés megalakította a ki-1 illetve 111. polgáriba akarnak lépni, ku o <- 
jelölő bizottságot, amelybe a törvényhatósági zeíj vizsgálatot kell tenmok. Évi tandíj 6 
bizottság Márk Endre, Csanak József és Sin- korona. Az iskolaszék határozata folytan a 
. mp!T m,2r al gyors és gépírást az izraelita polgári leány­

iskolában az év szeptemberétől kezdve in­
gyen fogják tanítani.

Beiratkozás a kereskedő társulat polgá­
ri fiúiskolájába. A beiratkozások a Kereske­
delmi Tanintézet Piac-utca 8. szám. II. épü­
let földszinti helyiségében 5. sz. a. f. ho l., 
3. és 4. napjain történnek, még pedig délelőtt 
9—12 és délután 3—5 órakor. A beiratko­
záshoz felhozandó a legutolsó iskolai, első■ yTtlSIlv.)/ 1 ClIlUt'ttl U I wv, iv/v,      ’ t

eredményét," miután azonban húsz bizottsági osztályba való beiratkozásnál pedig az elemi 
tag a titkos szavazás elrendelését kerte. azt negvedik osztályú iskolai és születési bizo- 
a főispán eRendelte. A szavazatszedő bízott- n>itvány, továbbá az ujraoltási bwonyit- 
tálnk iJv alakultak meg: Elnök lett ifjabb v|ny. egyúttal legalább negyedév tandíj, b 
Schwarc Vilmos, tagok Biczó Gyula és PoL korona beiratási dij és az egyes 
gári József jegyző Tóth Emil dr. A másik tek által megállapított vallástamtási díj is 
bDottsáenáí elnök Tóth István, tagok Békés befizetendő. — Minthogy csak korlátolt 
I a jós és Mike Ferenc, jegyző Hegedűs 1st- számban vehetünk föl tanulókat, felhívjuk z 
váii A szavazás tartamára a főispán elnök a 1 érdekelt szülőket, hogy gyermekeiket hely 
gvülést felfüggesztette. u biztosítása iéljából már most írassák be,

miután a főispán a gyűlést megnyitotta kihir, 
dette az eredményt, amely szerint beadtak 87 j 
szavazatot, ebből kapott

Roncsik Lajos 35
Varga Károly 61

szavazatot s igy az uj árvaszéki elnök 23 sza­
vazattöbbséggel Roncsik Laios lett.

re A kötött létszám miatt az évközben ki­
lépők helv elfoglalás miatt az egész évi tan­
dijat kötelesek megfizetni. Az évi tandíj 60, 
azaz hatvan korona, a beirási díj hat koro- 

Az évi tandíj negyedévi részletekben isna
fizethető. Az igazgatóság.
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Rákosi Viktor
Baltazár Dezsőhöz.

Vasárnap óta, hogy hivatalosan is pub- 
likáltatott a tiszántúli reformtáus püspökvá­
lasztás eredménye, se szeri, se száma a láto­
gatóknak a hajdúböszörményi parókián. 
Egymást érik Baltazár Dezső drnál az üd­
vözlők, akik meleg szeretettel, őszintén örü­
lő lélekkel kivannak szerencsét az uj püs­
pöknek, hogy hatalmas egyéniségének so­
káig láthassa nagy hasznát a magyar kalvi- 
nizmus, a magyar liberálizmus, a magyar 
nemzeti közélet.

Azok, akiket egy és más ok akadályoz 
a jókívánságai személyes kifejezésében, le­
vélben, táviratban gratulálnak az illusztris 
egyházfőnek, aki bizonyára sokáig nem jut­
hatna hozzá kormányzói feladatainak telje­
sítéséhez, ha mindezt a sok üdvözlő levelet 
és sürgönyt külön-külön akarná megkö- 
szönni.Az ezer körül járó Írásos gratuláció 
közül itt közlünk egy nagyo nérdekeset. - 
Rákosi Viktor országgyűlési képviselő küld­
te az alábbi verses levelet, amely talán a 
legfrappánsabban mutat rá arra a hivatásra, 
amely Baltazár Dezsőre uj méltóságában 
vár. így hangzik a levél:

BALTAZÁR DEZSŐNEK 
Pusztai magyarok lánglelkü püspöke! 
Akadjon kezedbe az ördög üstöké,
Kit tudós Hatvani úgy megregulázott, 
Mikor Debrecenben lelkekre vadászott.

Budapest, 1911. június 27.
RÁKOSI VIKTOR 

orsz. képviselő.
Az ördög . . . Rákosi Viktor zsenialitása 

találta el az igazi nevét annak a pusztító 
ragálynak, amely nap-nap után fokozódó 
vehemenciával sorvasztja a magyar nemzeti 
közéletet. De a zseniális Rákosi Viktorral 
együtt a legnagyobb református egyházke­
rület milliónyi hive is tudta, hogy ennek a 
nemzetsorvasztó betegségnek kicsoda a leg­
jobb orvosa.

A nyári közgyűlés.
Debrecen város parlamentjéből.

Csöndes, igazi nyári hangulatban folyt 
le ma a nyári szünet előtt Debrecen város 
utolsó közgyűlése, amelynek hatalmas tárgy 
sorozatában több igen fontos tárgy szere­
pelt. A közgyűlést mégis a névszerinti sza­
vazások hosszabbították meg. A törvényha­
tósági bizottság tagjai szép számban jelen­
tek meg a közgyűlésen, aminek legfőbb oka 
az árvaszéki elnök-választás volt; erről más 
helyen tudósítunk

lékalapja és a város javára is 20—20 darab 
Osztrák-Magyar bank részvényt vásárok 
Kimondta végül a jog- és pénzügyi bizottság 
véleményének ellenére, hogy az alapítandó 
fémárugyár részvénytársaság részvényei­
ből 25 darabot 5000 korona névértékben je­
gyez. Békés Lajos, Orosz Nagy Ferenc. Qe
rébi Pál, Bárdoss Géza amellett szólaltak 
fel hogy jegyezzen a varos 10.000 korona 
értékű részvényt, mert a gyár igen szüksé­
ges s eddig külföidről importált cikket gyár- 
tana s mert a városnak a hely és maeyar 
gyáripar föllenditése szempontjából köteles­
sége minél nagyobb támogatásban részesí­
teni az uj gyárat, amely jo vezetés mellett 
jó hasznot is igér.

Takács Bálint és neje, Eráíer Jmre dr.
telkének megvétele és a B^rsk,f7:téílí:,' 
ház valamint a mav. rakterűiét részére 
átengedendő terület eladása fölött megtar­
tott névszerinti szavazás után következett 
a közgyűlés egyik legérdekesebb taigya,
Zárszámadások, mérlegek, költségengedé­

lyezések.

Telekvásárlások, részvényjegyzések.
A közgyűlés névszerinti ^ szavazassa 

czdődött, amennyiben a polgármesteri le­
ütésnek tudomásulvétele után a tudobete- 
ek szanatóriuma céljára szükséges telek 
tengedése felett kellett határozni. Miután 
zonban a bizottsági tagok általános tobb- 
égben jelen nem voltak, úgy ezt a tárgyát, 
lint a tárgysorozatban 12—19. fölvett in­
atlan elidegenítési ügyeket a jövő közgyű­
lés sorrendjére tűzték ki. Egyhangúan fogati- 
a el a közgyűlés az egyes előterjesztéseket., 
(imondta, hogy az egyháztér szabalyozasi j 
fonalainak megváltoztatása érdekében az 
jgyliáztól elfoglalandó 83 öl területért ^ mar 
negszavazott 40000 koronát a szépészeti 
dapból kifizeti, hogy az árvapénztár tarta-

A közgyűlés hozászólás nélkül fogadta 
el a jog és pénzügyi bizottság és a tanács 
előterjesztéseit a zárszámadásokról s a há­
zipénztár, az alapok, a vállalatok és a gyam- 
pénztár mérlegeit és zarszamadasait tudo­
másul vette. .

Megszavazta az Erzsébet, Késes, Jókai 
és Csokonai-utcák kövezésére szükséges 
kölcsönt, azzal, hogy a kiírási munkákat tel­
jesítsék s a kiírást a Vállalkozók Lapjában is 
meghirdessék. Békés Lajos indítványára, 
hogy a Nap- és Vörösmarty-utcakat is bur­
kolják mert azok nagyon forgalmasak és 
rendkívül porosak, a közgyűlés kimondta, 
hogy e kéréssel most nem foglalkozik. Meg­
szavazott még a népszámlálás k.°'ts,^?'^e 
3000 korona póthitelt, a kataszteri felméré­
si munkálatok befejezésére 168000, a lovag­
sági laktanya részére uj fürdokazan beszer­
zésére 1250, a patronazs-egyesuletnek 
nyomdai segély címén évi 120 a női keres­
kedelmi iskola részére 15000 koronát építé­
si és 3000 koronát évi állandó segely cí­
mén.

Egyéb ügyek.
A huszárlaktanya mögött 150 ember és 

150 ló, a Nyúláson 600 ember számara ter­
vezett katonai barakok ügyében kimondta a 
közgyűlés, hogy a mérnöki hivatal tervet 
fogadja el s 315000 korona kereten belül az 
építkezést elrendeli. A fedezeti összeget füg­
gő kölcsön formájában az eddig szokásos 
foltételek mellett veszik föl.

Az uj pénzügyi palota dolgában is hoz­
zászólás nélkül elfogadta a közgyűlés a ta­
nács és a jog- és pénzügy ibizottsag javas­
latait, vagyis kimondta, hogy a pénzügy- 
igazgatóság mai telkét 500000 koronáért át­
veszi, a Kossuth utca 14. 16. számú és a 
Rickl-féle telket levonva a közterületekre 
szükséges területeket, négyszögölenként 600. 
koronáért átengedi s beleegyezik, hogy a 
régi pénzügyigazgatóságot a miniszter csak 
3 év múltán adja át.

A Dmke ama kérését, hogy az interna- 
tus helyéül a nagyerdei telket adja at, a 
közgyűlés kimondta, hogy azt nem engedi 
át, hanem föntartja régi határozatai A ko- 
vezetvám engedélyezésére vonatkozóan ki­
mondta a közgyűlés, hogy a regi tetelek 
alapján kéri az újabb engedélyezést. A köz­
tisztasági és fuvarozási vallalat felügyelő 
bizottságába Márk Endrét, Porosz lay Lász­
lót és Petzkó Ernő drt választottak meg es 
elhatározták a főispán indítványára hogy; 
vállalatra vonatkozó szabályrendeletet mó­
dosítsák azzal, hogy a felügyelő bizottság­
nak a főkapitány is tagja legyen.

szólaltak föl. Nyíri Ernő dr .szerint ez; a 
tervezet, amely tíz év előtt készült, ma már 
npm ió mert nincs tekintettel a jelen hely­zete s t gazdák érdekeire. Szántó Győző 
azt kívánja, hogv a szabályrendeletben tör­
ténjék gondoskodás arról, hogy a város be­
osztásában harmadik övezet is legyen ahol 
a munkásnép és a gyáripar helyet találjon, 
mert most ezek elhelyezkedni nem tudnak.

Kovács József polgármester válasza 
után a közgyűlés kimondta, hogy a terveze­
ti most nem tárgyalja és azt a tanácsnak 
azzal adja vissza, hogy azt a bizottságokkal 
is újra tárgyaltassa. Á fölszolalasok gazda­
sági részről különösen azt Másolták a 
tervezetben, hogy ez egy-egy kültelki épít­
kezésnél igen nagy területet szab meg s 
még a legmesszebb fekvő tanyán is mérnöki 
beavatkozás szükségét köti ki.

Kimondták még a tisztviselőtelep csa­
tornázását olyképpen, ho.8.ya telektulajdono­
sok a 22 ezer korona költséget négyszög­
ölenként hat fillérrel térítsék meg.

Több kisebb ügy, nyugdíjazás és sza­
badságolás után az ülés véget ért.

A kültelki építkezések.
A kültelki építkezésekre vonatkozó sza­

bályrendelet tervezetet a napirendről levette 
a közgyűlés azzal, hogy azt a tanács és a. 
gazdasági bizottság újból tárgyaljak az ipa- 
ri munkások és a mezőgazdák érdekeinek a 
megvédéseire való különös figyelemmel. A; 
kérdéshez Nyíri Ernő dr. és Szántó Győző 1

A véderővita előjátéka.
A politikai helyzet.

(Fővárosi tudósítónktól.) A képviselő- 
házban minimális érdeklődés mellett kezdték 
meg ma az appropriáció megvitatását. A 
függetlenségi párt mindkét árnyalatának ve­
zérszónoka szóhoz jutott ma és előterjesz­
tette a két árnyalat egy-egy határozati a- 
vaslatát. Mindkét határozati javaslatban elo- 
reveti árnyékát a véderővita, mert mindkét 
javaslat a véderőreformnak a _ napirendről 
való levételére óhajtja a kormányt utasít­
ani. . . . . .

A két funkció határozati javaslatai 
azonban azt a nagy ellentétet is mutatják, a 
melv Kossuthék és Justhék felfogásában fen 
áll Amig ugyanis Deésy Zoltán a Kossuth­
nak nevében a véderőreform elhalasztásai 
követelte mindaddig, mig a nemzeti aspira- 
ziók ki nem eléghetnek addig Viszont Hollo 
Lajos a Justh-párt nevében nem sürgetett 
nemzeti vívmányokat, hanem a választójogi 
reform megalkotását követelte a véderőre 
formot megelőzőleg. Nyilvánvaló tehát, hogy 
a két függetlenségi part eWro cétokért megy 
a harcba s nem is valószínű, hogy most mar 
megtalálják a küzdelemre a közös alapot.

A felfogásában egységes és harcra 
munkapárt győzelmi esélyeit ez a helyzet 
igen kedvezőknek tünteti fel. Az appropria- 
ciós vita terjedelme tulajdonképen meglehe­
tősen közömbös. Mondanivalójuk már a
vezérszónokoknak is alig volt s elorelátba 
tólag még kevesebb lesz a ^lent,é,kt51?" ‘ 
beknek. Az unalmas és üres beszédek hosz 
szu áradata azonfelül éppen nem esz - 
kalmas arra, hogy rokonszenvet keltsen e 
iránt az általános közöny mellett induló vita 
iránt, amely akár két hétig, akar hárotn he- 
tig húzódik, az ellenzék pozícióját megero 
siteni nem fogja.

Mialatt a képviselőház az aPPr°Priacl° 
tárgyalja, a bizottságok lassanként elKC- 
szülnek a véderőjavaslatok el°zetes™f5^' 
tatásával. Maga a véderő törvény már telje­
sen készen áll a plenáris tárgyalásra és 
Solymossy Ödön báró eloado nemsokára 
képviselőház elé terjeszti jelentését A iOVO 
héten a honvédségi törvény foglalkoztatja a 
bizottságokat, azután pedig haladéktalanu 
katonai perrendtartásra kerül a sor.

Az appropriáció megszavazása után 1 y- 
képen haladéktalanul megkezdődhetik a 
véderővita, melynek kerete dott az ehe 
zék unalmas beszédek áradatában mar mos 
pazarolja a puskaporát. Igen jo ka.tast ,keT 
hogy a kormány még a katonai jayasJatoK 
tárgyalása előtt óhajtja elintézni a nagy 
ciális célokat szolgáló altruista bankról szó 
ló törvényjavaslatot.

wmmm
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Tejrazzia Debreczenben.
Gyanús élelmiszereket talált a rendőrség.

Abban az élelmiszerdrágaságban, a 
mely panaszossá tesz minden falatot, való­
ságos méregkeverés és rablás az élelmisze­
rek hamisítása. A mindenfelől kizsarolt, 
agyonuzsorázott fogyasztó közönség mél­
tán, joggal elvárhatja verejtékes, drága pén­
zéért, ha keveset is, de tisztességes, hamisí­
tatlan jó élelmiszert kapjon. És ez a szegény, 
nyomorult vevőközönség kénytelen meg­
venni a drága élelmiszert mégis azzal a bi­
zonytalansággal, hátha mégis hamisított 
élelmiszert adott el neki a méregkeverő. — 
Szomorúan tudjuk, hogy nagyon kevés élel­
miszerünk van, amiről biztosan tudjuk, hogy 
jó, egészséges, tiszta. Azt is szomorúan tud­
juk, hogy a tejben, ebben a legfontosabb fo­
gyasztási cikkben, amely ma éppen olyan 
drága, mint a többi élelmiszer, a legtöbb ha­
misítást követik el. Elköveti a termelő és 
folytatja az eladást közvetítő, sőt még a vá­
rosba szállító fuvaros is. Elkövetik lefölö­
zéssel, víznek a beöntésével, keményítővel 
liszttel s még ki tudja hányféle gazsággal. — 
Persze, ha Vásárcsarnok, ha vegykisérleti 
állomás volna a városban, minden máské­
pen lenne. De nincs és a fogyasztó megisz- 
sza a tejben a vizet, a keményítőt, a kréta­
port, a lisztet.

Egy-egy razzia nem sokat segit ezen a 
dolgon, mégis hálásan kell vennünk a mi 
igyekvő rendőrségünk igyekezetét, amikor, 
minUegnap. és ma is, razziát tart és nyakon 
csípi a méregkeverőket.

Ozory István rendőrkapitány, H. Kiss 
József rendőrfogalmazó, Adorján József dr„ 
a parlagi vegykisérleti állomás kiküldötte 
tegnap végigjártak több fűszer és élelmi­
szer kereskedést s a vásártéri állomást, dél­
után pedig folytatták ismét a kereskedések­
ben. A zeredmény szomorú, nagyon szomo­
rú, tegnap délután 24 élelmiszerkereskedés 
közül tízben találtak hamisításra gyanús 
élelmiszert, 18 kereskedőtől vettek 36 min­
tát. Ma reggel azután a vasúti állomáshoz 
mentek ki a Balmazújváros felől érkező vo­
nathoz s itt még gyalázatosabb dolgokat ta­
láltak. ötven eset közül 23-ban lefölözött 
fölvizezett, részben idegen anyagokkal ha­
misított tejet találtak. Tehát az onnan be­
hozott tejnek negyvenhat százaléka hami- 
siott volt.

A rendőrség minden tejből két mintát 
vett s azok egyikét a rendőrségre, a másikát 
a vegykisérleti állomásra vitette, amelynek 
vizsgálata után a hamisítók ellen a legszi­
gorúbb vizsgálatot fogja megindítani.

Derék rendőrségünket a legnagyobb elis­
merés illeti az erélyes és szükséges eljárásért, 
amely erély remélhetően a büntetés kiszabása 
alkalmával is sújtani fogja a méregkeverőket, 
de — az igazi orvosság, az igazi segitséet csak 
a vásárcsarnok és a vegykisérleti állomás föl 
állításában kell látnunk. 

szony betegsége miat a király kényelmét nem 
tudták volna föltétlenül biztosítani, minthogy 
az uralkodó egy nyaralóban lakik Mária Va­
léria főhercegasszony családjávl.

— A nyári megyegyülés. Julius 7-én, 
délelőtt 10 órakor tartja meg Hajduvárme- 
gye törvényhatósági bizottsága nyári köz­
gyűlését és pedig Debrecen város közgyű­
lési termében.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap, jú­
lius 2-án prédikálni fognak: a Nagytemplom­
ban Boér Károly s. lelkész, a Kistemplom- 
ban 9 órakor 0. Szabó Gábor s. lelkész, 11 
órakor Nagy József s. lelkész, a Kossuth-ut- 
cai templomban Uray Sándor Jelkész, az 
ispotály! templomban Horpai Gábor s. le - 
kész, a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, a csapókerti imaházban 
Kovács János vallásoktató lelkész, a homok­
kerti imaházban Nagy István főiskolai szé- 
nior.

— A király nyaralása. Bécsből távira- 
tozzák:'Ugy volt, hogy a király július .--an 
utazik Ischíbe nyári tartózkodásra, de most 
az utat elhalasztotta egyrészt a politikai bo­
nyodalmak miatt, főleg azonbn azért, mert 
Mária Valéria főhercegnő még nem épült föl. 
Attól is féltik a királyt, hogy kedvezőtlen Ita­
tással lesz reá, ha betegen látja viszont ked-, 
véne leányát. Az utazás elhalasztása ymellett j 
szól az a körülmény is, hogy a főhercegasz-

Barát Ármin ünneplése. A Vidéki 
Hírlapíró Országos Szövetségének népes kül­
döttsége, élén a vezetőséggel, tisztelgett teg­
nap délben Barát Ármin királyi tanácsosnál, 
a miniszterelnökség sajtóosztályának vezető­
jénél, hogy neki a tiszteleti elnökségről szóló 
díszoklevelet és egy díszes emléktárgyat át­
nyújtson. A küldöttség szónoka Palócz László 
a szövetség főtitkára volt, aki beszédében ki­
emelte, hogy annak az ünnepélyes pillanatnak 
a közvetlenségével, amely áthatotta a Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetségének legutóbbi 
közgyűlését, amidőn Barát Ármint tiszteleti 
elnökül választották, elhozza az egész szö­
vetség üdvözletét és nyújtja át a szövetség 
emléktárgyát, egy díszes kivitelű ezüstmüvet. 
Barát Ármin királyi tanácsos meghatottan 
köszönte meg az ünneplést és kijelentette, — 
hogy kollégái szeretete és ragaszkodása a 
legnagyobb örömmel és büszkeséggel tölti el 
őt és feledhetetlen emlék marad számára. 
Barát beszédét lelkes éljenzéssel fogadta a 
küldöttség. Délben diszebéd volt a Hungáriá­
ban, amelyen a főváros sajtóvilágának kitű­
nőségei is résztvettek.

— Az egyetemi küldöttség Pozsonyban. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: Zichy János 
gróf, Tóth Lajos miniszteri tanácsos, Korb 
Flóris műépítész, Mandello Gyula egyetemi 
tanácsos e hó 4-én mennek Pozsonyba az 
egyetemre vonatkozóan Pozsony által tett 
ajánlatokban foglalt vagyonelemek megszem 
lélésevégett. A miniszter különösen meg 
akarja szemlélni a most épülő uj templomot.

A város és a nagyváradi vasút. — A 
debrecen—nagyváradi vasút részére annak 
idején Debrecen városa 80000 korona hozzá- 
jáulást szavazott meg, amely összegből még 
20000 koronát nem fizetett ki a város. Ez 
összeg kifizetését már több ízben kérte a 
vasúttársaság, de a tanács mindig elutasí­
totta a kérést. Most azután, amikor legutol­
jára kérte a társaság a kifizetést, kötelezően 
kijelentette, hogy a társaság üléseit Debre­
cenben tartja meg. Erre a tanács tegnap 
tartott ülésén a 20000 koronát kiutalvá­
nyozta.

— Meghalt a szoboszlói polgármester.
Hajdúszoboszlóról táviratozzák: Tegnap es­
te hirtelen meghalt Hajdúszoboszló kiváló 
polgármestere, Gáthy Tóth János, akit nem­
csak városában, de Debrecenben és az egész 
vármegyében ismertek és szerettek. Tehet­
séges, ügybuzgó ember volt aki polgármes­
tersége alatt sok kiváló dolgot végzett. — 
Élénk részt vett a vármegye dolgainak inté­
zésében is. Halála általános mély részvétet 
keltett. Pár hét óta betegeskedett. Vakbél- 
gyuladásban szenvedett s baja tegnap any- 
nyira rosszabbodott, hogy meg kellett ope­
rálni. A műtétet azonban nem bírta ki, mert 
még az operáció alatt meghalt. Temetése 
holnap délután 3 órakor lesz.

— A villamos vasút szubvenciója. A
napokban emlékeztünk meg arról a gavallé­
riáról, amelylyel a villamos társaság megta­
gadta a tanács amaz ismételt kérését, hogy a 
'kézbesítők és hajdúk részére szabadjegyet 
engedélyezzen. Azt azonban nem feledte el a 
villamos társaság, hegy a 400,000 koronás 
szubvencióból a tiz éven át fizetendő 40,000 
koronás évi részlet ez idei első felét 20,000 ko­
ronát kikérjen. A tanács tegnap tartott ülésé­
ben foglalkozott a kéréssel s a 20,000 koronát 
kiutalta. Ezzel szemben a villamos társaság 
nagy kegyesen kijelentette, hogy a kézbesítők 
és hajdúk részére havi bérletet engedélyez, 
havi egy koronás jegyekkel.

— Elitéit dohánytolvajok. Józsa László 
és Újvárosi József a múlt év novemberében 
úgy akartak pénzhez jutni, hogy Fleischer 
Jakab dahánytermelőtől mintegy 30—40 ki­
ló dohányt elloptak s azt Som Jozsefne es 
özvegy Jónás Istvánnéval eladatták. Miután

Fleiser Újvárosi és Józsa ellen apanaszt visz 
szavonta, a törvényszék ma csupán Som 
Józsefnél és özvegy Jónás Istvánnét Ítélte 
el 2—2 napi fogházra.

— Vakmerő betörö cigány asszony. Vig 
Sándorné házába, inig a háziasszony a kert­
ben foglalatoskodott, beosont egy cigányasz- 
szony, feltörte a szekrényt s a benne volt tár­
gyakat el akarta lopni. Közben azonban Vig- 
né visszatért a lakásba. A cigányasszony 
azonban nem ipedt meg, neki támadt Vigné- 
nek, s lökdösni, ütlegelni kezdte, úgy hogy 
csak a nagy zajra elősiető szomszédok tudták 
megmenteni Vignét. A cigányasszonvt lefog­
ták és átdaták a csendőrségnek.

— Halálozás. Weinberger Ignác kisvár- 
dai nagykereskedő, a Weinberger Ignác és 
fia cég beltagja, kedden, június 27-én éjjel 
77 éves korában Kisvárdán elhunyt. Teme­
tése szerdán volt impozáns részvét mellett.

— Leütötte a villamos áram. Ma dél­
után hat órakor Tóth Ferenc 11 éves iskolás 
fiú künn játszadozott a Széchenvi-uton, ami­
kor hozzá szegődött egy lakatos inas és 10 
fillért, 5 cigarettát és egy cigarettatárcát 
Ígért a fiúnak, ha föl mászik a villamos vasút 
áramvezető oszlopára. Tóth Feri válalkozott 
a dologra. Föl is mászott. Szerencsétlenségére 
azonban hozzáért a dróthoz. Az érintésre a 
vezetékből rettenetes ütés érte, úgy, hogy a 
fin lezuhant és eszméletlenül terült el a földön.
A mentők szállították be a kórházba, ahol 
csak későn tért magához. Karján, lábán és a 
szája körül szenvedett erős égési sebeket, u 
maga a szerencsétlenségért senkit sem okoz, 
de a rendőrség mégis megindította a nyomo­
zást.

— Egy debreceni ifjú külföldi sikere.
Balázs Jenő joghallgató, Balázs Bertalan dr 
debreceni ügyvéd fia, aki a most letelt két 
szemeszteren át a Sorbonne-on egészítette 
ki jogi tanulmányait s akinek Parisból kül­
dött színes írásai a Debreceni Független Új­
ság olvasóinak sok élvezetet szereztek, a na­
pokban kitüntetéssel vizsgázott a nancy-i 
egyetem filozófiai fakultásán s megszerezte 
a tanári diplomát a francia nyelv- és iroda­
lomból.

_Árvizveszedelem Erdélyben. Szász­
sebesről táviratozzák: A napok óta tartó eső­
zés következtében tegnap a Sebes folyó vize 
megáradt és Péteraflván elmosta a vizfogot, 
elöntötte a fürészgyárat és körülbelül száz 
vaggon fát magával ragadott. A folyómenti 
községek viz alatt állanak és ha az ara das 
nem szűnik, igen ngy katasztrófa következik 
be A folyón most fatönköket úsztatnak, a 
mélyeket az ár sebes volta miatt nem sikerül 
kifogni. Ezek összegyiilemlettek a hidaknál s 
csaknem valamennyit ledöntöttek, úgy hogy 
most már nem is lehet kifogni okét. A hava­
sokra napok óta nem lehet kimenni.

_A vadásztársulat újabb bérlete. 1 eg-
nap tartotta meg Mikcpércs község az árve­
rést a vadászati jog beriete iránt Az árveré 
sen a község vadaszteruletet a debreceni 
vadásztársulat bérelte ki hat evre.

— Táncmulatság. A debreceni Sámsoni- 
ut mellett levő Gerébi telepi iparos-ifjúság 
holnap július elsején, szombaton este a Gerebi 
telepi Király Ferenc-utca 1. szám alatt levő 
vendéglő nyári helyiségében fényes táncmulat 
ságot rendez a szegény gyermekek felruházá­
sára.

— Húszéves találkozó. Szép ünnepség­
re készülnek a debreczeni főgimnáziumnak 
húsz év előtt érettségit tett tanulói, akik kö­
zül huszonheten ma gyülekeztek össze a kol­
légiumban. Holnap az oratóriumban imát hall­
gatnak, majd a Dobos-pavillonban gyűlnek 
össze barátságos ebédre. Az asztaltársak ne­
ve, akik összejöttek e találkozóra a követke­
ző: Dóczy Emil dr.. Kun Béla dr.. Hegedűs 
Jenő dr., Weinberger Sándor dr.. Csóka Sa­
mu, H. Kiss József, Horváth József, Kardos 
Béla, Kasza Pál, Kardos Albert dr.. Valádi 
Mátyás, Balogh Mihály, Gulvás Károly, Ba­
kos Béla, Kovács Lajos, Bátorv Sándor dr., 
Nagy Károly, Kovátsy Kálmán. Juhász 
László, Lindenbaum Miksa, Kiss Lajos, Hajdú 
Ferenc, Potor Sándor dr., Csáthv Zoltán, 
Hajdú Lajos dr„ Szende Sándor dr.. Horváth 
Imre. Az ünneplésbe bevonják a még élő egy-
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kori tanáraikat is, akiket üdvözölni Pofinak'• 
Karai Sándort, Dóczy Imrét. Qéressy Kál­
mánt, Nagy Eleket, Sinka Sándort. M^csay 
Sándort, Tóth Mihályt, Kiss Józsefet, Sass 
Bélát, Ferenczy Gyulát, Nagy Józsefet.

— Uj joggyakornokok. A debreceni kii. 
Ítélőtábla elnöke Agárdy Jenő dr. deb^e™ 
kir. törvényszéki díjtalan joggvakornokot se 
gélydijas joggyakornokká, Pálffv István ny 
egyházi kir. járásbirósági díjtalan joggyakor- 
nokot a szatmárnémeti kir. tprv^székhez 
való beosztás mellett, segelydijas .íoggyakor 
nokká nevezte ki.

_\ repülés mártírja. Chalons sur Mar­
iiéból táviratozzák: Trochon hadnagy avia- 
tikus tegnap az itteni repülőtéren először 
szállt föl, de rövid idő múlva lezuhant és
meghalt. , , ,.

— Éjjeli szolgálat az Izr. szentegyletnel
Igen üdvös újítást léptet életbe f. e-^ 
1-én az izr. szentegylet azzal, hogy hivatalos 
helyiségében éjjeli szolgalat, u. n. inspekció 
lesz. Akinek tehát éjjel a szentegylet szolgá­
latára szüksége van — az vagy telefon ut­
ján (231. szám), vagy a hivatalos helyiség 
(Kápolnás-u. 1. sz.) éjjeli csengőjének igény ­
be vételével lépjen érintkezésbe az éjjeli 
szolgálatot teljesítő közeggel. .

— Tolsztoj özvegye regényt ír. Parisból 
táviratozzák: A Temps odesszai tudósítója 
jelenti, hogy Tolsztoj özvegye regényt ír 
egy ellenregényt a Kreutzer Szonátává! 
szemben. A regény lélektani alapon lesz 
megírva és a cime: „Ki a hibás?“

_ Neisser tanárt megbüntették. Berlin­
ből táviratozzák: Neissler, a világhírű borosz- 
lói orvostanárt, az ottani bőrgyógyászati kli­
nika igazgatóját nemrégiben az angol sajtóban 
kegyetlenül támadták azért, mert Szudánban 
néger gyerekeken kipróbálta egy borbaj pre­
parátumát. A támadást később a német lapok 
is folytatták, mire a boroszlói egyetemi re- 
gycltni tanács vizsgálatot indított az ügyben 
és 300 márka pénzbüntetésre itclte a tudóst. 
Alig nehány nappal az itlélethozatal után í 
londoni orvos-szebészi tarsasag fölhívta Nies- 
sert, hogy társon a borbaj «-küzdése kori 
szerzett eredményéről egy előadást. Neisser 
most jött vissza Boroszlóba, ahol a „Berlin 
Tageblatt“ egy munkatársa előtt a kővetkező
érdekes kijelentést tette: ,, , , i

_Most érkeztem meg Londonból, ahol a i
bőrbaj modern gyógymódjairól tartottam elő­
adást. Az előadás után a chirurgiai tarsasag 
átadta kitüntetésül az arany erme^-alnf ft 
ideig még senki ember fia meg nem kapott. 
Ennek azért örültem különösen, mert latom, 
hogy az angol chirurgusok nem engedik ma­
gukat befolyásolni objektiv Ítéletükben.

Igaz, hogy megbüntetett a tanacs 300 
márkára, de ez tisztán azért történt, mert

— Négy millió korona postacsomagok­
ban. Nákó Sándor gróf fiumei kormányzó to- 
rontálmegvei birtokaira négy millió köl­

csönt vett föl Budapest négy legelőkelőbb 
bankjánál. A gróf azt az utasítást adta. hogy 
a négy millió koronát papírpénzben, ladakba 
csomagolva küldjék a birtokára.

— Jegyzötanfolyami vizsgák. A debre­
ceni közigazgatási tanfolyamon az írasbeh 
vizsgálatok holnap, szombaton reggel hé 
órakor kezdődnek meg. Az írásbeli vizsgát 
sikerrel letett hallgatok július 4-én kezdik 
meg a szóbeli vizsgákat, amelyek 6-ig tar-

— Az őszi hadgyakorlatok. Sátoralja­
újhelyről jelentik: Zemplén varmegye tör­
vényhatósági bizottsága hrozgytilest tarto ^ 
melyen Dókus Gyula alispán előterjesztette 
jelentését. Ebben közölte a közgyűléssel, 
hogy a vármegye küldöttséggel fog Járulni 
az őszi királygyakorlatok alkalmával o fc.- 
Sége elé és tisztelegni fog a trónörökösnél is 
Miután Felsővizközön és Sztropkon az osz- 
szes rendelkezésre álló lakásokat lefoglalta 
a hadvezetőség a külföldi katonai attasék cs 
magasabb katonai személyiségek részére, a 
törvényhatóság Meczner Gyula főispán ut-
ián a miniszterelnökhöz fordul akit e

sült legényt ma szállították be a debreczeni
közkórházba. ,

— Halálos villámcsapás. Ocsadon a me­
zőn egy csoportban munkálkodó három asz- 
szonv zivatar elől egy fa alá menekült. Épp 
ez volt a szerencsétlenségük, a villám a fá­
ba csapott s a három asszonyt is érte, kózli- 
lök kettő meghalt, a harmadik pedig eszmé­
letlenül terült el. .

— A Royal kioszkban ma Kiss Bela hí­
res zenekara fog játszani, hol kitűnő fagy- 
altok és finom borok kaphatók, kiváló tisz- 
telette! özv. Hauer Bertalanná.

- Építkezési kölcsönöket gyorsan és 
előnyösen folyósít a Debrecenvidéki Taka­
rékpénztár mint szövetkezet. Piac-utca 32., 
volt Szedlák-ház.

gyemekek^szüleitöl nem kértem engedelmet
arra nézve hogy a fiatalokon kísérletezhessek Ezérí azónbantudományos körökben nem­
csak hogv nem volt bántodásom, hanem több 
rendjellel tüntettek ki és ekkor kaptam a tit­
kos egészségügyi tanácsosi címet is. ___

ián a mimszteremoMiuz, íuiuu., „„„ , .
fognak annak kieszközlésére, hogy o felsege 
Kassán vagy Eperjesen, a tronorokos pedig 
Sátoraljaújhelyen fogadja a küldöttségeket. 
Jelentette továbbá az alispán, hogy Sztrop 
kőn személyesen fogja a legfőbb rendőri 
teendőket elvégezni es felhatalmazást ka- j 
nőtt a kereskedelemügyi minisztertől, hog> 
a törvényhatósági és helyi utakon hetven- 
kétezer korona értékű munkaiatokat végez­
tethessen.

_öngyilkos cselédleány. Fazekas Esz­
ter 18 éves cselédleány, aki Péterfia-utca 47. 
sz. alatt szolgált, ma reggel marólúgot ivott. 
Beszállították a közkórházba, ahol most
haldoklik. #

A szerencsétlen leányt Komlóssy 1 a 
rendőrkapitány kiakarta hallgatni, de a leány 
olyan állapotban volt már, a délután folya­
mán, hogy kihallgatni nem lehetett. Fazekas 
Eszter tegnap már öngyilkos akart lenni, a 
villamos elé feküdt, de onnan elvitték.

— A Debreceni Kereskedelmi Betegse- 
1 gélyzö Egyesület hivatalos órái jumus 1-tol 
délelőtt 9—12-ig, délután 3—5 ora,S tartat­
nak meg köznapokon; vasárnap déle.ott
()_ii-ig van hivatalos óra. Pénztári orak
köznapokon délután 3—4-ig leszne.x.

_ Póruljárt verekedő. Püspökladány­
ról jelentik: Magyar Pál 26 éves püspökla­
dányi legény tegnap tulhangosan mulatozott 
a korcsmában és közben belekötött minden­
kibe, úgy, hogv csakhamar parázs verekedes 
keletkezett. Közben megjelentek a csendőrök 
is, de Magyar Pál erre sem csendesedett le, 
hanem neki támadt a verekedőket szétválasz­
tó csendőrökre, mire az egyik csendőr jogos 
önvédelemből kardot rántott s azzal Magyar 
Pált a fején megsebezte. A súlyosan sebe-

Óra javításokat ^
olcsón, pontosan és gyorsan eszközlök 

1 évi jótállás mellett.
KLEIN ÉLIÁS

órás és éksserész 
Csapó u. 19. (Knoll ház)

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

— Igyunk Anna Kristályvizet fél literes 
palack ára 4 fillér, egyliteres 8 fillér. Telitő- 
telep Erzsébet-ut 29. Telefon 820.

M 6,giel raktáron Wvd »»1*1“ női- *» gyermek etlpők miijén le
ezállitott árban adataik el

Fisékor Menyhért estpő tteleWho
Piaca-«. 3. w. Ütemet «f°D£"
A, megnagyobbítva Pla«-U.

Márton Qjnla helyibbe h.lyeam_át_

Divatos női, férfi, “ebk£Ä
harisnyák óriási választékban Kardos 
S I Kossuth-U. 9. Folyton újdonságok..

Lopás szerelem közben. Kecskés István­
ná született Varga Sára a múlt ev novembe­
rében Nagyváradról Derecskére ment. 
betért egy korcsmába s az egyik asztalhoz 
ülve, inni kezdett. Csakhamar hozzácsatla­
kozott Kozra József körmivessegéd akivel 
aztán együtt ittak, sót később együtt is ta 
voztak el. Reggel Kozra arra ébred .hogv 
szerelmes párja elillant s magával vitte 1 
kabátját, zsebóráját, több fehérneműjét 
egy pár női cipőt. A tolvajnot a följelentésre 
megindult nyomozás folyamán hamarosan 
meg is találták a debreceni^ zsibvásáron, a 
hol a lopott tárgyakat már árusította is. r A 
lopásért ma állott Kecskésné a debreceni to- 
vényszék előtt, amely Tóth Aurél elnokle 
te alatt Kecskésnét 4 hónapi fogházra ítélte.

Löfkovits Arthur és Társa
30 év óta fennálló órás ékszerész és 
ezüstnemü üzlete julius 1-től kezdve

PIAC-UTCA 44.
Dr. Ujfalussy házban

•v, -
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Osztrák-magyar bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1911-iki 
első félévre (64. osztalék-szelvény) az alapszabályok értelmében járó

Huszonnyolca korona
összegű osztalék f. é. julius 1-étől fogva az Osztrák-magyar bank
béesl és budapesti főintézeteinél, valamint díszes lléklatóxete Inéi
kifizettetik.

Budapest, 1911. évi junius hó 28-án.

OSITBáE-MIOTAI BANK 

P o p o vi c s
kormányzó.

Qntmann
főtanácsol.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Pranger
vezértitkár.

Kalap-1U ásár!! 1
5000 Női és Leánykalapok díszítve és diszitetlen minden 

elfogadó árban lesznek eladva!

Rózsa,
Kaszás telepen

Faacsovlos-utozán a vámospércsi-ut 
közvetlen közelében

házhelyek
Igen előnyős teltételek mellett el­
adók. A föld vályogvetésre alkalmas.
Homok a helyszínen Ingyen áll a 

telekvevők rendelkezésére. 
Vevők a Jelzálog és Hitelbank­

nál (Piaez-n. 30. földszint) Jelent­
kezhetnek, hol a telkekre és esetleg 
az építkezésre megfelelő kölcsönt Is 
kaphatnak.

A legelegánsabb

Nyári ruhák
Prelovszhy Andrásnál

készülnek
Debreczen, Kossuth-ntcsa 4. sx.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye. Kész 
fehérnemű, vászon, Chiffon, 
kanavácz. Asztalnemű, füg­
göny, vászon, matrac, csinvat
!inagy választékban!!

99m
t- feltétlen molyvédő Ha törv. védve. 

Fips inprágnált molybiztos zsákruha meg­
őrzésre.

Flps megtakarít kámfort, rovarport, napthalint. 
Ftps megóv a kellemetlen szagtól.
Flps kiválólag olcsó, mert sok évig használható. 
Fips megtakarítja az őrzési költségeket.
Flps hygienikus. A betegségi csira átvitelét, 

mint a minő bekövetkezhetik más ru­
hákkal való őrzéssel, ki van zárva. 

Fips ezrével van használatban, sok elösme- 
réssel.

Fips 3 nagyságban szállittatik :
1. sz. 50X70 cm. blúz, kalap, muffoknak

K —.90
2. sz. 60X120 cm. férfi öltönyök

és női ruháknak . . . . » 1.10
3. sz. 65X140 cm. köpenyek és

bundáknak stb.................. » 1.35
Küldés csak csak utánvéttel, csomagolás és 

költség saját árban.
Versandhaus Praktischer Speclalitüten

E. HERMANN Wien, Postsmt 49.

#A„, m----  i Férfi Ing, — FérfiTWrJ »!■* nadrág,
Fürdő köpenyek 

'♦»SnSo»1-* és lepedők.
Gyermek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
őségnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

„Gyöngyvirág Créme“
az arozkréniek gyöngye!
SxeptS, mdgSottok, pattanások s 
bőrbejek elten kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és Üdévé fesd as 
erekéit*! Sem higanyt, sem óhnot 
nem tart tűm az. A nappalra való 
krémé nem zsfr&z, mfc az éjjelre 
•válóízsirozaBgy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mitmlovitsjenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

D>B B.B.E CZEN.

Tiszta agyagból készült szép és Jé

cserép, fali tégla
és legszebb

I« j r

csak a

Xarczagi
agyagiparnál

Karozagon szerezhető be.
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Apró hirdetések.
Minden hzó 5 fillér. 

Levelezés.
Intelligens, 22 éves életerős fiatalember 

úrasszonnyal vagy leánnyal igaz baratsá- 
got kötne. Discretiot becsületszavammal 
biztosítom. Leveleket «Laci» néven kiadó- 
hivatalba kérek. _________ ___ .

Elhatároztam, hogy kész női ruhákat és 
blouzokat többé nem tartok, ezért most 
féláron eladok 200 drb selyem és szövet 
blouzt, 50 drb lüszter, vászon és szövet 
Costümöket, 50 drb pongyolát. Tisztelettel 
Farkas G. A. és Társa Piacz-u. 6. Kola-ház.

Munkások figyelmébe. Legolcsóbban vá­
sárolhat férfi ruhát, czipöt, csizmát, kalapot 
és ingeket a Munkás bazárban Bádogos- 
utcza Nuszbaum Hermann czégnél. ____

Mindenkinek ! 12 darabb jó1 sikerült fény­
képes levelezőlap 3 koronába kerül. 12 
darabb bélyeg fénykép 50 fillér. Piacz-utcza 
34. szám alatt. A czimet ne tessék össze 
téveszteni. ____________________ -

Betöltendő.
Theolonus, julius és augusztus hónapokra 

d. e. órákban hivatalt vállalna. Czim a 
Főiskolai kapusnál. 

Müasztalos tanulók fizetéssel felvétetnek 
Kovács Gyula, Darabos-utcza 17.

Tisztességes takarítónő felvétetik 
utcza 31. udvarban hátul jobbra.

Hatvan

Lakatos segédek és tanulók felvétetnek Bá­
ránynál, Piac-u. 66. _______

Tanuló fizetéssel, boltiszolga ben kosztra fel­
vétetik. Fried D. Lajos, Piacz u. 72.

Tanom kitűnő mesterséghez felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Iparosoknak:
Jól Jövedelmező vállalat három-négyezer 

korona befektetéssel, mely egy családnak 
biztos megélhetést nyújt, családi okok miatt 
eladó. Czim a kiadóban. ________ _

Alig használt gázcsillárok jutányosán eladók 
Arany János-utcza 23. __ _____

részvénytársaság, (Piacz-utcza 32.) 
Ügyköre a következő:

Iparáguk fejlesztéséhez a 
szükséges tökét megsze­

rezzük és ha a vállalat életképes, úgy azt 
állandóan financiroztatjuk.

ünroskniükník-^^SBE
nél fogva folyószámla, visszleszámitolási és 

személyhitelt nyujtatunk.
Helybeli és vidéki

Ebédlőbe való szép függő lámpa eladó 
Piacz-utcza 42. sz. alatt. Első emelet, hátul

Makkulatur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten.______

Czim aBoreczet házilag készült Kapható, 
kiadóba.

RMnyeseknok:

Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.___ ____________

________ _________  pénzintézeti részvé­
nyekre a legmagasabb összegig előnyös lom­
bard kölcsönt eszközlünk, esetleg azokat elő­

nyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok tJSSTSTí.
előnyösen convertáljuk és azok ingatlanára 
legolcsóbb egész 65 évig terjedő tőrlesz* 

tóses kölcsönt folyósittatunk.
nevezetesen házsk és bír

A Hungáriában egy modern, új 4 siobás 
utczal lakás augusztus elsőre kiaao.

Ingatlanok;

Háziszolga felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

BOkhlen-u. 12. sz. háznál, külön bejáratú két 
utczal szoba bútorozva, vagy anélkül, to- 
dának is alkalmas, továbbá egy udvari 
bútorozott szoba kertre nyíló ablakkal 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

Háziasszonyok büszkesége egy jól sikerült 
kávé. Állandóan iriss pörkölésü kávét aján­
lok, esetleg villanyüzemü kávépörkölö gé­
pen a vevő előtt válogatott kávéfajokból 
azonnal pörkölve. Deutsch Lajos, Piac­
utca 38.___________________ ________ _

gőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú Öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. .Tisztelettel 
Kaiser Salamon.____________ _____

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Boros bordók, használt és uj Péterfia-utcza 
76. kaphatók.

Figyelőm I E hóban nyílt meg Hausner Sa­
lamon reklám áruháza Csapó-u. 20. szám 
(zenede épület) hol is egy tömegben szalon 
futó szőnyegek és függönyök, női és férfi 
öltönyök és felöltök, kosztümök, delinek, 
batisztok, szövetek, kartonok és lüszterek 
versenyen kívüli olcsó árban lesznek el­
árusítva. Az áruk heti vagy havi részletre 
is kaphatók. Paplanok és madráczok mér­
ték szerint készíttetnek. Továbbá pongyolák 
5 koronájával, blúzok, gyermekruhák és 
kötény készen és mérték szerint is kaphatók

Forgalmas helyen, piaczhoz közei, szép 
tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld J. Jenő füszernagykeres- 
kedönél. ______ _______ ____

Különféle.
Ara.r»y, czüit és ékszer munkákat a legol­

csóbban Készít Tuschák Vilmos ékszerész 
Halköz 4. sz. ________ _____________ _

Házhelyeknek
*-:■ »»«■

a Sámsoni útfélen, a hadházi vonat so­
rompójánál kezdődő volt Balz-féle telek
tetei fizetési feltételek mellett.

Értekezhetni

1 Kést

______ _ tokok adós-vételét gyorsan
és megbízhatóan bonyolítjuk, a vételhez szük­
séges pénzt is folyósittatjuk, a szükséghez 

képest a vételt előlegezzük is.

ParctilázÉsottra;
jedt összeköttetésünknél fogva gyorsan és 

előnyösen bonyolítjuk.

MindcftnetnO bérletre
bérlöt vagy ezeknek megfelelő bérletet szerzünk

Felvilágosítást minden irányban díjtalan 
nul nyújt az intézet Igazgatósága PiaOK-UtOZA 
32. Ideiglenes telefon 880. szám. _

Stl
Debreczen, Piacz utcza 75. sz.

Hatásban __ 
utolérhetetlen

Brüssel 1910. 
Grand Prix

180 drb heréit szőke négy hónapos malacz 
eladó. Mandel Dezső, Kölcsey-utcza 5.

Eladó nagy mennyiségű jó száradásu gyep­
széna. Molnár Sándor Naderer-puszt®. Kö- 
rösladány, Békésmegye 1188. sz.

Veree-utozel 5. számú ház kedvező fizetés 
mellett eladó vagy földbirtokért elcserélendő 
Czim a kiadóban.

hajviz

KTPi

BOUNDER
nyersolajmotorok és
nyersolajlocomobilok

Sürgöny
czim: 76-48

132-50

Szabó Emil és Tócsánál
kaphaték.

BUDAPEST, VI, Teróx-körút 46. szám
bénáin motorok. Szlvégéemotorok. Tel |*s welembereaileséaek. — Arjegyaék 

ingyen és bérmentve, 
gg- KérJUk a oalmre ügyelni

I Vendéglői és kávéházi felszerelések.

I
.2

Ára K 2.50 és 5.-
A legtöbb balápoló szer.

Egyszer próbálva. Mindég használva.
Georg Dralle, Hamburg és Bodenbach a. E.

S?

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárak­

ból, szabadalmazott

jégszekrényeket,
önmüködö fagylaltgépeket, legjobb mi­
nőségű szódavíz készülékeket. Tükrö 
zött kerti golyókat, Sodrony borítékot 
és szabadalmazott legjobb befőző üve­
geket, a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczellán, lámpa, háztartási s 

diszáruk nagykereskedése
Debreczen, Plaoz-e 57-lkszám.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a föpostával szemben.
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